Axeradical dedeux cercles Sai.Fethi.B.R.Manouba

1. Puissance d’un point par rapport a un cercle ufCgercle de centre O et de rayon
R et M un point du plan .On appelle puissance dealMrapport au cercle (C) le réel :

P (M) = M0? -R?.

2. Théoreme : si une droite passe par un point M gbeain cercle (C) de centre O et de
rayon R en deux points A et B alors :

P(M) = MA xMB..

3. Théoreme : soient (C) et (C’) de centres O et @eetayons R et R’. L’ensemble des
points du plan ayant méme puissance par rapporti@ux cercles (C) et (C’) est une
droite perpendiculaire a la droite (O0O’).

4. Définition : L'’ensemble des points du plan ayantméuissance par rapport a deux
cercles (C) et (C’) non concentriques s’appeblad radical de ces deux cercles.

5. Remarque : Le cas : les cercles (C) et (C’) sontentriques et distincts et de rayons
R et R’ alorsP(M)-P'(M) =R* - (R')* = les cercles (C) et (C’) n’ont pas d’axe radical.

6. Construction de I'axe radical de deux cercles.

> (C) et (C) sont sécants en deux points A et Bsaltaxe radical est la droite
(AB).
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> (C) et (C’) sont tangents en un point A alorsxdaadical est la tangente
commune aux deux cercles :
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> Cercles extérieurs :



» Cercles intérieurs :
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7. Unemacro construction avec CABRI : vu sur cabri-forum (Gilles Germain) :
0 (C) un cercle de centre O.

(C") un cercle de centre O'.

A un point sur le cercle (C) et B un point sur éeate (C).

D la médiatrice du segmepAB|.
M un point sur D.
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E le symétrique de A par rapport a (OM).

o F le symétrique de B par rapport a (O’'M).

0 Les droites (AE) et (BF) se coupent en un poineNake radical des
deux cercles (C) et (C).

0 L’axe radical est la perpendiculaire & (OO’) pasgen N.
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